

学龄前儿童早早奔上求学路

价格奇贵,家长依然乐此不疲

本报2月20日讯(见习记者 王媛媛) 20日,记者在多家早教中心了解到,孩子的早期教育吸引了很多家长的眼球,许多不到6周岁的孩子奔波在“上学”路上。虽然要面对高额的学费,仍有许多家长乐此不疲,低龄娃娃“上学”越来越热。

20日,记者来到了东城一家早教中心。早教中心的工作人员介绍说,现在的孩子大都是独生子女,家长对孩子的早期教育非常重视;在这个年龄段的孩子,将经历九大敏感期,早期教育可以帮助家长了解敏感期发生的阶段,并通过有效的互动,让孩子在每个阶段都能得到良好的教育。“现在我

们亲子园已接收了200多名孩子,家长都是周末带着孩子来上课,一节课130元。”该早教中心的工作人员还说,在亲子园里,各个年龄段都有固定的立体教育课程表。0至2岁的宝宝开始学习亲子课程,1至4岁的宝宝学习音乐课程,2至6岁的宝宝学习语言课程和思维课

程。“课程一般都是按照各个年龄段的不同特点来安排,大多数的家长是周末放假带着孩子来上课,我们这种亲子教程,主要是培养孩子跟家长之间的交流。”该早教中心的工作人员说。

一位带着孩子来早教中心上课的家长告诉记者,他们平日里上班都很紧张,

没有时间照顾孩子。春节参加同学聚会,聊的最多的就是孩子,这一对比,就觉得自家的孩子落后了不少,一打听,原来不少同学都送孩子上了早教班。“我的宝宝都三岁了,平时也没有那么多的时间在家里带着孩子认字,现在报了早教班,每个周末都可以跟着孩子一

起学习,孩子进步得很快。”据了解,短短几年内,已有多家早教机构进驻东营,这些早教中心都有个共同特点就是只招收0至6岁的孩子,一节课收费往往都是在100元以上,一年的花费动辄就上万元,但是带着孩子上早教班的家长还是很多。



93#汽油破“七”

2月20日下午4时许,东城一加油站,一辆刚刚加完油的车辆过调价以后的加油机,加油机上的93#汽油每升价格已经调为7.10元。据了解,自20日0时起,东营市各大加油站开始陆续调价,执行新的燃油价格,93#汽油每升从6.82元升到7.10元,97#汽油每升从7.32元升到7.62元。这是2011年以来第一次油价上调,93#汽油价格自20日起,正式破“七”。

本报见习记者 段学虎 摄影报道

“尼美舒利”究竟能不能用?

医生:可以使用,但应慎用

本报2月20日讯(见习记者 王瑞景) 近日,一种儿童退烧药尼美舒利引起家长们的广泛关注。据央视报道,有专家引用中国药物不良反应中心的数据称,尼美舒利在最近的六年里,已经出现数千例不良反应,甚至有数起死亡案例。之后,国家食品药品监督管理局新闻办回应,从目前的不良反应监测看,该药未出现异常情况。生产尼美舒利的企业称竞争对手夸大该药副作用,进行不正当竞争。那么,尼美舒利究竟能不能使用?应当如何使用?

药店:

部分首推使用

19日,记者走访济南路、胶州路和辽河路的多家药店发现,货架或柜台上均有尼美舒利在售,而且部分药店和诊所首先推荐的便是此药和一种退烧贴。在济南路的一家药店,记者问到哪种儿童退烧药好用时,店员拿出一盒尼美舒利颗粒说:“拿这个吧,这种药退烧退得挺快的,也不算贵。”在胶州路一家药店,记者问尼美舒利有没有副作用时,店员笑着说:“只要是药,都有副作用,按说明书服用就可以了。”在辽河路一家药店,店主看到记者仔细地看说明书,就说:“电视上药监局不是又说没有问题吗?你要是担心,用别的也行。”海通路一家诊所的医生也是首推尼美舒利,

还说这种药最好用于应急。

另外,在这些药店购买尼美舒利时,可以直接付钱买走,无需出示处方。按照相关规定,尼美舒利作为一种处方药,在没有处方的情况下是不允许销售的。

市民:

以后不敢用了

20日,记者随机采访了一些家长,不少家长说孩子曾服用过尼美舒利,治疗效果不错,但以后不会再用。市民常女士说,她的女儿现在1岁7个月大,曾经用过两次尼美舒利,退烧效果很好。第一次服用是7个多月大的时候,那次发烧比较厉害,吃其他药不管用,朋友向她推荐了尼美舒利,她从药店买回去,女儿吃完药两个小时后就退下去了。之后发烧又服用过一次,没产生不良反应。“退烧效果虽然很好,但从电视上看到关于这种药的报道后有些担心,怕对孩子身体不好,以后不敢用了。”常女士说。

家住儿童医院附近的孙女士介绍,她女儿现在快满4周岁了,也曾服用过尼美舒利,不过不是用来退烧,而是用来治疗中耳炎,见效挺快。前不久,女儿得了中耳炎,医生推荐使用尼美舒利,说有镇痛作用,服用后女儿很快就说不疼了。“不过我们家长在一块聊天时,很多人说能不吃药就不吃。就是觉得药都有副作用,对小孩身体不好。

而且总是吃药打针的话,小孩自身的免疫力会降低。”孙女士说。

医生:

应该合理适量使用

药店推荐使用,家长不敢再用,医院的医生如何看待呢?就此,记者咨询了胜利油田中心医院和东营市立儿童医院的两名儿科医生。

东营市立儿童医院一位儿科医生介绍说,尼美舒利是一种非甾体类解热镇痛药,退烧效果较好。但与布洛芬、对乙酰氨基酚等退烧药相比,尼美舒利的副作用较大,会对血液系统产生损伤,导致白细胞减少。除此之外,还可能有偶发性烧心、恶心和胃痛等不良反应,1岁以下儿童严禁使用。“是药三分毒,药都有副作用。尼美舒利不是不能用,而是应该合理适量使用。按照规定,尼美舒利使用量为5mg/kg/天,分2至3次服用。”医生还说,发烧是孩子临床常见的症状,体温在38.5℃以下时,尽量不要服用药物退烧,应该物理治疗,可以温水擦浴,不要使用酒精,或者解开衣服为孩子散热,也可以用冷毛巾或者冰袋敷额头或腋下。

胜利油田中心医院的张医生也说,尼美舒利可以使用,但应慎用,白细胞较少的患者不可使用。“家长还是谨慎使用吧,毕竟这种药副作用比较大。”

加气难,下半夜乘客少

出租车蹲点等客

本报2月20日讯(记者 聂金刚) 由于加气难,加上下半夜乘客少,大多数的夜班出租车司机为了省钱,选择在繁华街道蹲点等候乘客。出租车司机这一无奈之举,让不少晚上打车的市民遭遇了打车难。

2月20日凌晨1时30分左右,记者在胶州路和沂河路看到,大多数的出租车司机都是停在大型酒店门前,等客上门。除了胶州路和沂河路外,东城多条道路在下半夜很难打到出租车,没有十字路口的路段更难打车。

在东城金辰美食街,记者看到大多数的店面已经关门,过往车辆非常少。记者在十字路口等了半个小时才等来一辆出租车,而上车前出

租车司机还先询问目的地是哪里。出租车司机张师傅介绍,由于加气难,太远的生意他们一般不接,怕送完乘客后气不够用而无法返回。另外,由于夜晚的原因,大多数的出租车司机都不愿意拉喝醉和打架斗殴的乘客,即使遇上也会尽量躲开,以免带来麻烦。

在胶州路等乘客的出租车司机王师傅说:“夏天晚上乘客多,还能多转转。现在晚上,尤其是下半夜乘客太少,谁也不愿意多转。”由于出租车司机经常开着车半天也拉不上一个乘客,到头来反而白白浪费了不少气,加上加气难,大多数的司机都选择了蹲点等生意上门。

拎笔记本电脑返校很流行

教师建议:量力而行莫攀比

本报2月20日讯(记者 郝文杰) 19日,大一学生小韩用打工积攒下来的3800元钱购买了一台笔记本电脑。开学在即,大学生买笔记本电脑的越来越多。教师建议,购买电脑要物尽其用,不可盲目攀比。拥有一台笔记本电脑,一直是小韩的梦想。19日,他用两个假期打工积攒下来的3800元钱,买了一款品牌笔记本电脑。“同学用的笔记本电脑都是大品牌的,咱也得买个牌子的,要不多丢人啊。”小韩说。

某品牌笔记本电脑的销售人员告诉记者,临近开学,笔记本电脑的销售异常火爆。“快开学了,很多大学生都想带着笔记本电脑返校。”据三联家电的王经理介绍,连日来,电脑的销售量

翻了一倍多,其中笔记本电脑的销量占到总销量的95%,绝大多数购买者为在校大学生。

记者在采访中了解到,随着大学校园中学生拥有笔记本电脑数量的增加,让部分没有电脑的学生起了攀比心。虽然部分学生是通过假期打工、勤工俭学等方式自己挣钱买电脑,但是,部分学生承认,还是依靠向父母要钱来买电脑。

东营职业学院学工处的杨登山老师称,学生可以通过勤工俭学挣钱来购买一些学习用品,包括电脑等,但不能为了攀比,在家庭条件不允许的情况下盲目购买(专业学习需要除外)。杨登山老师还提醒,拥有笔记本电脑的学生要物尽其用,将电脑多用于学习上。



春装争宠

2月20日,西城一大型服装商场外,一个挂满春装的货架吸引了不少过往行人驻足购买。摊主告诉记者,“今天第一天挂上春装,来看的人不少。”近日气温持续上升,最低气温已达0℃以上,商家纷纷提前挂出了春装,吸引客源。 本报见习记者 段学虎 摄影报道